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Note: Les vues exprimées dans cette présentation sont celles de | 'auteur et ne refletent pas nécessairement les
opinions de | '"UIT ou celles de ses Membres.




Finalitédel’interconnexion

BT

o Lafinalité des calculs de colts d interconnexion
est soit de déterminer le prix de vente d une
minute d’ un service donné (ex.: trafic de
terminaison en simple transit), soit de déterminer
la redevance d’ utilisation d’ une infrastructure (ex.:
utilisation de la boucle locale)

Dans le premier cas il s agit de tarifer un service-
client et dans le deuxieme un service-réseau

e Lesprestations de colocations en font auss partie
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L espointsd’inter connexion

BT

oL’ interconnexion entre deux réseaux peut se faire a plusieurs
niveaux
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eL_es colts induits par I’ interconnexion sont fonction du point
d’ interconnexion

o[ acces aux clients par les fournisseurs de services alarge
bande via les réseaux | P souleve de nouvelles questions
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o C’est dans |le contexte des réseaux convergents
multiservices qu’'il conviendrait d’inscrire la
problématique de I’ Interconnnexion:

— Quels seront les codts pertinents ?

— Comment déterminera-t-on la part d’' un service client
ou d'un service-réseau dans le total des codlts indirects
d’ amortissement et d' exploitation des réseaux
convergents ?

— Comment les colits communs seront-ils partagés

— Comment déterminera-t-on le déficit d’ acces et quels
services seront-ils supposeés le financer s'il y alieu?

Problématique del’ I nterconnexion
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L a séparation des comptes

e Selon le point d’ interconnexion, les tarifs
d’ interconnexion devront inclure ou non les
éléments de codts suivants:

— L’acces au réseau

— L’ épine dorsale du réseau
— Les activités de vente

— Lesautres activités

e L’objectif est defaire en sorte que chacun de ces
éléments soit géré comme s'il s agissait d’ une
activité commerciale autonome
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Couts pertinents

BT

e Danslecalcul destarifs d’ interconnexion il
convient de tenir compte des codts suivants.

|es colts directs
|es couts indirects
| es couts communs
_e cout du capital

|_es impots sur le chiffre d’ affaires ou sur le
resultat

e cout des obligations de service universel




uonRdwod‘0SN ‘UoIXauUOoI B |

Nature des colits

BT

Parmi les couts directs et indirects on peut compter les
amortissements, les colts de I’ exploitation et de la
maintenance, les colts de I’ activité de vente

L es colts communs sont ceux encourus de facon géenérale
dans |’ entreprise pour en assurer la direction et la gestion
(ex.: DG, Finances, RH, SIG, ...)

Le colt du capital serafonction du marché des capitaux et
de I’ evaluation des risgues en tous genres

L es colts des obligations de service universel découlent
naturellement des contraintes souvent liées aux choix

d’ investissement et aux plafonds tarifaires qu’ un Etat peut
Imposer a un fournisseur de services
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M éthodes d’ allocation des colits aux
services

BT

Le colt des infrastructures est réparti aux services-client
sur la base du trafic; deux concepts sont generalement
utilises:
— Larépartition par les colts incrémentaux moyens (« colts
évitables ») (AIC)
— Larepartition par distribution des codts totaux (FDC)

Larepartition du colt des infrastructures aux services
réseau ne peut pas se faire sur la base des colts
Incrémentaux moyens, d' ou des écoles. soit on considere
gue leur incidence sur les services-client est nulle, soit on
les leur attribue en fonction de |’ usage (volume de trafic)

Pour la répartition des autres codts, |la méthode dite de
« Determination des Codts par les Activites» (ABC)
donne des resultats satisfaisants
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Allocation du colts des obligationsde
service univer sel

L e colt des obligations de service universdl est un
« manque a gagner » qui résulte d’ une décision d’ Etat et
comporte deux composantes:

— Lescolts de mesures sociales visant des cibles particulieres
bénéficiant d’ une discrimination positive (ex.. handicapés,
chomeurs, ...)

— Ledéficit d’ acces qui mesure |’ écart entre les plafondstarifaires
IMPOSES sur |es services domestiques (en general) et lestarifs
calculés sur la base des codits

L e colt des mesures sociales devrait étre financeé par un
fonds auquel contribueraient tous les acteurs

L e colt du déficit d' acces, quant alui, doit étre
solidairement redistribue aux services non contraints et
faire partie de leur tarif de base
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Allocation du colts des obligationsde
service universel (suite...)
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Larépercussion du deficit d’ acces sur lestarifs
d’ interconnexion garantit |a participation
transparente et non discriminatoire de tous les
opérateurs utilisant le réseau, garantissant ains
une compeétition saine et loyale

L atendance naturelle du colt al’ unité de trafic
étant de baisser lorsque le trafic augmente, le
déficit d’ acces doit baisser progressivement (ré-
équilibrage tarifaire) et s annuler dans un marché
totalement compétitif.
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| nter connexion et Réseaux | P

L’ interconnectivité et I’ interopeérabilité sont deux
conditions sine qua non de |’ interconnexion

Dans la phase transitoire pendant |la quelle coexistent les
réseaux connecteés et |es réseaux non connectes, les
opérateurs de réseaux connectés pourraient voir leur trafic
International entrant baisser sensiblement. Dans le méme
temps, I’ augmentation du volume du trafic entrant
provenant des réseaux | P apportera des revenus
supplémentaires a condition que les opérateurs de Vol P
soient considérés comme tous les autres et

S interconnectent au réseau vocal dans les mémes
conditions que les autres.
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| nter connexion au réseau d’ acces BDT

CMD

\

-

sLarevente smple n’est pas un mode d’ interconnexion viable

oL’ interconnexion au reseau d’ acces par les circuits
Intercentraux limite la prestation au service tél éphonique

L’ interconnexion par la boucle locale ouvre de grandes
possibilitées
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 Lemarche delavoix sur lesréseaux de donnee
passerade 2 milliards de $US en 1998 a 25
milliards de $US en 2002, soit 20% du marché
global

» Cedeveloppement entrainera une forte croissance
de I’ utilisation des xDSL dont |e nombre passera
de 2 millions en 2000 a 20 millions en 2002.

Evolutions du marché delaVoX
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| nter connexion et Réseaux | P
(suite...)

L es opérateurs de réseaux | P peuvent vouloir
acceder directement aux clients des opérateurs de
réseaux connectés pour leur offrir des services
multimeédia allant du téléphone simple aux images
animees en utilisant le reseau filaire.

Le probleme de |’ interconnexion se réduit dans ce
cas alavente d’ un service-réseau et conportera:
— Le dégroupage (unbundling) des codts du réseau
d’ acces
— L’offre de service XD

15
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Partage de la bouclelocale

BT

Passerelle domestique

NVSN

XDSL g xDSL

AV1Sd

o |'utilisation desxDSL permet d' offrir
des services alarge debits sur les cables
en cuivre des réseaux classiques

*Cela ouvre de nouveaux chantier pour
I interconnexion en termes de séparation

des colts et de colocation
16
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| nter connexion et Réseaux | P
(suite...)

BT

L orsque les réseaux non connectés se seront generaliseés, il
est tres probable que ceux-ci utiliseront I' ATM encapsulant
I’ | P dans ses noeuds principaux (NAP).

L es regimes d’ interconnexion actuels entre backbones de
I’ Internet sont le peering et letransit: il s agit d accords
commerciaux libres fondés respectivement sur le SKA et
sur larevente ssimple

Si ces régimes sont conserves pour e réseau non connecte,
le régime d’ interconnexion tel que connu aujourd’ hui
disparaitra et e risgue de balkanisation de |’ offre de
Service se precisera
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| nter connexion et Réseaux | P
(suite...)

Mais comme la balkanisation est économiquement
défavorable aux opérateurs, €lle ne durera pas longtemps
avant gue le régime d’ interconnexion fonde sur les colts
ne revienne. Mais pendant cette nouvelle phase transitoire
les petits opérateurs pourraient étre éiminés s aucune
reglementation ne les protege

Par contre, les autres régimes actuels de comptabilité
Internationale (D.150) disparaitront avec la notion de
communication internationale

L arecommandation D.224 offre les instruments de mesure
necessaires pour la gestion de |’ interconnexion entre
réseaux fondéssur I’'ATM
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